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第１章 調査の概要 
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１．調査の目的 

 

壱岐市では新たな計画の策定に向け、こどもや⼦育て世帯等の⽣活実態や動向、

現状の分析と課題等の把握・整理し、「壱岐市こども計画」の策定に反映することを

目的として、ニーズ調査を実施しました。 

 

２．調査の実施要領 

 

調査時期 令和６年２月 

調査対象者 
壱岐市在住の小学５年生・中学２年生・高校２年生 

小学５年生・中学２年生・高校２年生の保護者 

 

調査対象者 調査方法 配布数 回収数 回収率 

小学５年生 Web回答 227件 219件 96.5％ 

中学２年生 Web回答 224件 216件 96.4％ 

高校２年生 Web回答 222件 64件 28.8％ 

小学５年生の保護者 
学校配布・
郵送回収 

227件 160件 70.5％ 

中学２年生の保護者 
学校配布・
郵送回収 

224件 163件 72.8％ 

高校２年生の保護者 Web回答 222件 79件 35.6％ 

 

３．調査結果利用上の注意 

 

・各設問のｎは、回答者数を表しています。 

・回答率は百分比の小数点第 2 位を四捨五入しているので、合計が 100％にならない場合が

あります。 

・２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、選択肢ごとの割合を合計すると 100％

を超える場合があります。 

・回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、図表には「0.0」

と表記しています。 

・数表・図表は、スペースの都合上、文言等を省略している場合があります。 
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第２章 調査結果 
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１．小学５年生向け調査 

問１  あなたの性別をおしえてください。（単数回答） 

 

○「男」が 50.7％、「女」が 46.6％、「そのた もしくはこたえたくない」が 1.4％となっ

ています。 

 

 

 

問２  あなたがお住まいの地区を教えてください。（単数回答） 

 

○「郷ノ浦町」が 34.2％と最も高く、次いで「芦辺町」25.1％、「勝本町」19.6％となって

います。 

 

 

 

  

50.7 46.6 1.4 1.4 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 そのた もしくはこたえたくない 無回答

34.2 19.6 25.1 15.1 5.9 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

郷ノ浦町 勝本町 芦辺町 石田町 無回答
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問３  あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（複数回答） 

 

○「お母さん」が 96.3％と最も高く、次いで「お父さん」82.6％、「おにいさん・おねえさ

ん」57.5％となっています。 

 

 

 

問４  あなたは、朝ごはんを１週間に何日食べていますか。（単数回答） 

 

○「毎日食べる（週７日）」が 79.9％と最も高く、次いで「週 5～6 日」11.4％、「週 1～2

日、ほとんど食べない」4.6％となっています。 

 

 

  

96.3 

82.6 

31.5 

26.0 

57.5 

51.6 

4.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

おにいさん・おねえさん

おとうと・いもうと

そのた

無回答 全体(n=219)

79.9 11.4 3.2 4.6 0.9 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週5～6日 週3～4日 週1～2日、ほとんど食べない 無回答
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問５  あなたは、夏休みや冬休みなどの間、お昼ごはんを週に何日食べていますか。

（単数回答） 

 

○「毎日食べる（週７日）」が 84.5％と最も高く、次いで「週 5～6 日」10.0％、「週 1～2

日、ほとんど食べない」3.2％となっています。 

 

 

 

問６  あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。   

（単数回答） 

 

○「どちらかといえば寝ている」が 39.3％と最も高く、次いで「寝ている」38.4％、「どち

らかといえば寝ていない」12.3％となっています。 

 

 

 

問７  放課後、習いごとをしていますか。（単数回答） 

 

○「はい」が 75.8％、「いいえ」が 23.3％となっています。 

 

 

  

84.5 10.0 2.3 3.2 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週5～6日 週3～4日 週1～2日、ほとんど食べない 無回答

38.4 39.3 12.3 10.0 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寝ている どちらかといえば寝ている どちらかといえば寝ていない ほぼ同じ時間には寝ていない 無回答

75.8 23.3 0.9 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問８  ふだん学校にいるときに、このようなことはありますか。（複数回答） 

 

○「特にない」が 60.3％と最も高く、次いで「持ちものの忘れものが多い」24.2％、「提出

物をだすのがおくれることが多い」16.4％となっています。 

 

 

 

問９  あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（複数回答） 

 

○「自分で勉強する」が 80.4％と最も高く、次いで「家の人に教えてもらう」55.3％、「友

達と勉強する」24.7％となっています。 

 

 

  

5.5 

12.3 

24.2 

2.3 

16.4 

0.5 

0.9 

5.9 

5.5 

60.3 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ちものの忘れものが多い

習いごとを休むことが多い

提出物をだすのがおくれることが多い

修学旅行などの泊りがけの行事を欠席する

保健室ですごすことが多い

学校では一人ですごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

特にない

無回答

全体(n=219)

80.4 

12.3 

2.7 

0.9 

55.3 

24.7 

3.2 

3.2 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分で勉強する

塾で勉強する

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

そのた

学校の授業以外で勉強はしない

無回答 全体(n=219)
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問１０ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしま

すか。学校がある日（月～金曜日）についておこたえください。      

※勉強には学校の宿題もふくみます。（単数回答） 

 

○「30 分以上、１時間より少ない」が 44.3％と最も高く、次いで「１時間以上、２時間よ

り少ない」32.0％、「30分より少ない」13.2％となっています。 

 

 

 

問１１ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしま

すか。学校がない日（土・日曜日・祝日）についておこたえください。   

※勉強には学校の宿題もふくみます。（単数回答） 

 

○「30 分以上、１時間より少ない」が 34.7％と最も高く、次いで「１時間以上、２時間よ

り少ない」27.4％、「30分より少ない」16.0％となっています。 

 

 

 

問１２ あなたは、学校の授業がよくわかっていますか。（単数回答） 

 

○「だいたいわかっている」が 60.3％と最も高く、次いで「よくわかっている」33.3％、

「あまりわかっていない」6.4％となっています。 

 

 

  

1.4 13.2 44.3 32.0 5.0 3.7 0.5 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない 30分より少ない 30分以上、1時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 3時間以上 無回答

6.8 16.0 34.7 27.4 10.0 3.7 1.4 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない 30分より少ない 30分以上、1時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 3時間以上 無回答

33.3 60.3 6.4 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかっている だいたいわかっている あまりわかっていない わかっていない 無回答
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問１３ あなたが、悩んでいることはありますか。（複数回答） 

 

○「特にない」が 67.6％と最も高く、次いで「友だちのこと」11.4％、「習いごとのこと」

9.6％となっています。 

 

 

 

問１３で「１」～「６」を回答した方のみ 

問１４ 前の質問で答えた悩みについて、話をきいてくれる人はいますか。（単数回答） 

 

○「いる」が 68.3％と最も高く、次いで「話はしたくない」20.6％、「いない」9.5％とな

っています。 

 

 

 

  

11.4 

9.1 

9.6 

4.6 

8.2 

2.3 

67.6 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

友だちのこと

学校や成績のこと

習いごとのこと

家族のこと

自分がすきなように過ごせる時間が少ないこと

そのた

特にない

無回答

全体(n=219)

68.3 9.5 20.6 1.6 
全体

(n=63)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 話はしたくない 無回答
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問１４で「１ いる」を回答した方のみ 

問１５ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人

はだれですか。（複数回答） 

 

○「お母さん」が 65.1％と最も高く、次いで「友達」55.8％、「お父さん」48.8％となって

います。 

 

 

 

問１６ あなたのふだんの生活は、どのくらい楽しいですか。（単数回答） 

 

○「10点」が 42.5％と最も高く、次いで「8点」16.4％、「0点」13.2％となっています。 

 

 

 

  

65.1 

48.8 

27.9 

32.6 

30.2 

55.8 

4.7 

7.0 

4.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お母さん

お父さん

おじいさん・おばあさん

きょうだい

学校の先生

友達

そのたの大人(学童保育の人、塾や習い事の先生、近所の人など)

インターネットで知り合った人

そのた

無回答
全体(n=43)

13.2 

0.5 

1.4 

1.4 

2.3 8.7 5.0 8.2 16.4 42.5 0.5 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答
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問１７ あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したこと

はない場合、今後利用したいと思いますか。（単数回答） 

 

○利用状況について、利用率が最も高い場所は「（自分や友人の家以外で）平日の夜や休日

を過ごすことができる場所（学童保育所や児童センターなど）」18.7％、次いで「（自分

や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」

「勉強を無料でみてくれる場所」共に 4.6％となっています。 

○今後利用したいと思う場所は「（自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べるこ

とができる場所（子ども食堂など）」が 21.5％と最も高く、次いで「（家や学校以外で）

何でも相談できる場所（電話やインターネットの相談もあてはまります）」19.2％、「勉

強を無料でみてくれる場所」16.4％となっています。 

 

 

 

  

18.7

4.6

4.6

3.7

14.2

21.5

16.4

19.2

34.2

29.7

34.2

31.1

29.7

39.7

40.2

40.6

3.2

4.6

4.6

5.5

① (自分や友人の家以外で)平日の夜

や休日を過ごすことができる場所

（学童保育所や児童センターなど）

② (自分や友人の家以外で）夕ごはん

を無料か安く食べることができる

場所（子ども食堂など）

③ 勉強を無料でみてくれる場所

④ (家や学校以外で)何でも相談できる

場所（電話やインターネットの

相談もあてはまります）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答
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問１７で、１つでも「１ 利用したことがある」を回答した方のみ 

問１８ そこを利用したことで、これまでと変わったことがありましたか。（複数回答） 

 

○「友だちが増えた」が 47.2％と最も高く、次いで「楽しみなことが増えた」37.7％、「ほ

っとできる時間が増えた」26.4％となっています。 

 

 

 

問１９ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか（単数回答） 

 

○「いる」が 21.9％、「いない」が 77.6％となっています。 

 

 

 

  

47.2 

22.6 

37.7 

26.4 

9.4 

13.2 

17.0 

3.8 

13.2 

11.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

おいしい食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

そのた

とくにかわらない

無回答
全体(n=53)

21.9 77.6 0.5 
全体

(n=219)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２０ あなたは誰のお世話をしていますか。（複数回答） 

 

○「きょうだい」が 70.8％と最も高く、次いで「お母さん」31.3％、「お父さん」14.6％と

なっています。 

 

 

 

問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２１ それはどのような理由でお世話をしていますか。自分がしているお世話にあて

はまる番号をすべてえらんでください。（複数回答） 

 

○「きょうだいなど、まだ幼いから」が 47.9％と最も高く、次いで「理由はわからない」

16.7％、「それ以外の理由」12.5％となっています。 

 

 

 

  

31.3 

14.6 

12.5 

10.4 

70.8 

6.3 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

そのた

無回答 全体(n=48)

6.3 

47.9 

4.2 

8.3 

12.5 

16.7 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お年寄りで、普段の生活が不自由だから（65歳以上）

きょうだいなど、まだ幼いから

体に障がいがあるので、普段の生活が不自由だから

何らかの理由で、家の外に出られないから

それ以外の理由

理由はわからない

無回答 全体(n=48)
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問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２２ あなたはどのくらいお世話をしていますか。（単数回答） 

 

○「ほぼ毎日」が 31.3％と最も高く、次いで「週に３～５日」29.2％、「週に１～２日」

20.8％となっています。 

 

 

 

問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２３ あなたは平日何時間くらいお世話をしていますか。（日によって違う場合は、

この１か月でいちばん長かった日の時間をおしえてください）（単数回答） 

 

○「１時間」が 37.5％と最も高く、次いで「３時間」10.4％、「２時間」8.3％となってい

ます。 

 

 

 

  

31.3 29.2 20.8 6.3 6.3 6.3 
全体

(n=48)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に3～5日 週に1～2日 1か月に数日 そのた 無回答

2.1 37.5 8.3 10.4 4.2 

2.1 

4.2 4.2 27.1 
全体

(n=48)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間以上 無回答
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問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２４ お世話をしていることで、下のようなことがありますか。（複数回答） 

 

○「特にない」が 62.5％と最も高く、次いで「自分がすきなように過ごせる時間が少ない」

18.8％、「眠る時間がたりない」8.3％となっています。 

 

 

 

問１９で「１ いる」を回答した方のみ 

問２５ あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談し

たことはありますか。（単数回答） 

 

○「ある」が 10.4％、「ない」が 83.3％となっています。 

 

 

 

  

2.1 

2.1 

4.2 

8.3 

2.1 

2.1 

18.8 

4.2 

62.5 

10.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

宿題など勉強する時間がない

眠る時間がたりない

友だちと遊ぶことができない

習いごとができない

自分がすきなように過ごせる時間が少ない

そのた

特にない

無回答

全体(n=48)

10.4 83.3 6.3 
全体

(n=48)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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問２５で「１ ある」を回答した方のみ 

問２６ それは誰ですか。（複数回答） 

 

○「家族（お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、きょうだい）」が 60.0％と最も

高く、次いで「友だち」40.0％となっています。 

 

 

 

問２５で「２ ない」を回答した方のみ 

問２７ 相談していない理由をおしえてください。（複数回答） 

 

○「相談するほどの悩みではないから」が 75.0％と最も高く、次いで「そのた」7.5％とな

っています。 

 

 

 

  

60.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族（お父さん、お母さん、おじいさん、

おばあさん、きょうだい）

しんせき（おじ、おばなど）

友だち

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールソーシャルワーカー

やスクールカウンセラー

お医者さん

近所の人

インターネット上での知り合い

（LINE、X（旧Twitter）、Instagramなど）

そのた

無回答
全体(n=5)

75.0 

5.0 

0.0 

5.0 

5.0 

7.5 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

相談するほどの悩みではないから

誰に相談するのがよいかわからないから

相談できる人がいないから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないから

そのた

無回答 全体(n=40)
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問２８ あなたは自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（単数回答） 

 

○「あてはまらないと思う」が 47.9％と最も高く、次いで「わからない」43.8％、「あては

まると思う」2.1％となっています。 

 

 

  

2.1 47.9 43.8 6.3 
全体

(n=48)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまると思う あてはまらないと思う わからない 無回答
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２．中学２年生・高校２年生向け調査 

問１  あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

 

○中学２年生では「男」が 49.5％、「女」が 46.8％、「そのた・答えたくない」2.3％となっ

ています。 

○高校２年生では「男」が 23.4％、「女」が 73.4％、「そのた・答えたくない」3.1％となっ

ています。 

 

 

 

問２  あなたがお住まいの地区を教えてください。（単数回答） 

 

○中学２年生では「郷ノ浦町」が 37.5％と最も高く、次いで「芦辺町」29.6％、「石田町」

19.4％となっています。 

○高校２年生では「郷ノ浦町」が 32.8％と最も高く、次いで「芦辺町」29.7％、「勝本町」

20.3％となっています。 

 

 

  

49.5 

23.4 

46.8 

73.4 

2.3 

3.1 

1.4 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 その他・答えたくない 無回答

37.5 

32.8 

13.0 

20.3 

29.6 

29.7 

19.4 

17.2 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

郷ノ浦町 勝本町 芦辺町 石田町 無回答
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問３  あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。（複数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「母親」（中学２年生：96.3％、高校２年生：89.1％）

が最も高く、次いで「父親」（中学２年生：84.7％、高校２年生：82.8％）、「弟・妹」

（中学２年生：61.6％、高校２年生：64.1％）となっています。 

 

 

 

問４  あなたは、朝食を週に何日食べていますか。（単数回答） 

 

○中学２年生では「毎日食べる（週７日）」が 81.5％と最も高く、次いで「週５～６日」

9.7％、「週３～４日」6.0％となっています。 

○高校２年生では「毎日食べる（週７日）」が 85.9％と最も高く、次いで「週５～６日」

9.4％、「週１～２日、ほとんど食べない」3.1％となっています。 

 

 

  

96.3 

84.7 

38.0 

22.2 

46.8 

61.6 

9.7 

0.0 

89.1 

82.8 

31.3 

18.8 

25.0 

64.1 

9.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

中学2年生(n=216)

高校2年生(n=64)

81.5 

85.9 

9.7 

9.4 

6.0 

1.6 

2.3 

3.1 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週5～6日 週3～4日 週1～2日、ほとんど食べない 無回答
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問５  あなたは、夏休みや冬休みなどの間、昼食を週に何日食べていますか。  

（単数回答） 

 

○中学２年生では「毎日食べる（週７日）」が 87.0％と最も高く、次いで「週５～６日」

6.5％、「週３～４日」「週１～２日、ほとんど食べない」共に 2.8％となっています。 

○高校２年生では「毎日食べる（週７日）」が 84.4％と最も高く、次いで「週３～４日」

7.8％、「週５～６日」6.3％となっています。 

 

 

 

問６  あなたは、普段(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（単数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「どちらかといえばそうである」（中学２年生：50.9％、

高校２年生：62.5％）が最も高く、次いで「そうである」（中学２年生：35.2％、高校２

年生：23.4％）、「どちらかといえばそうではない」（中学２年生：10.2％、高校２年生：

10.9％）となっています。 

 

 

  

87.0 

84.4 

6.5 

6.3 

2.8 

7.8 

2.8 

1.6 

0.9 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週5～6日 週3～4日 週1～2日、ほとんど食べない 無回答

35.2 

23.4 

50.9 

62.5 

10.2 

10.9 

3.7 

3.1 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そうである どちらかといえばそうである どちらかといえばそうではない そうではない 無回答
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問７  地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加していますか。 

（単数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「参加している」（中学２年生：88.9％、高校２年生：

73.4％）が７割を超えており、「参加していない」（中学２年生：10.6％、高校２年生：

26.6％）が３割以下となっています。 

 

 

 

問８  普段の学校生活などについて、以下の中であてはまるものはありますか。 

（複数回答） 

 

○中学２年生では「特にない」が 55.6％と最も高く、次いで「提出しなければいけない書

類などの提出が遅れることが多い」21.3％となっています。 

○高校２年生では「特にない」が 65.6％と最も高く、次いで「授業中に居眠りすることが

多い」15.6％となっています。 

 

 

  

88.9 

73.4 

10.6 

26.6 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

18.5 

17.6 

19.9 

2.3 

21.3 

1.4 

0.5 

6.5 

6.5 

55.6 

2.8 

15.6 

12.5 

7.8 

9.4 

12.5 

1.6 

0.0 

10.9 

3.1 

65.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

授業中に居眠りすることが多い

宿題や課題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

部活動や習い事を休むことが多い

提出しなければいけない書類など

の提出が遅れることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

学校では一人で過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたり

する時間が少ない

特にない

無回答

中学2年生(n=216)

高校2年生(n=64)
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問９  あなたは、普段の学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（複数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「自分で勉強する」（中学２年生：87.5％、高校２年

生：96.9％）が９割前後となっており、次いで「友達と勉強する」（中学２年生：32.4％、

高校２年生：42.2％）となっています。 

 

 

 

問１０ あなたは、普段学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をします

か。学校がある日（月～金曜日）についておこたえください。 

※勉強には学校の宿題もふくみます。（単数回答） 

 

○中学２年生では「１時間以上、２時間より少ない」が 34.3％と最も高く、次いで「30 分

以上、１時間より少ない」33.8％、「30分より少ない」11.6％となっています。 

○高校２年生では「30 分以上、１時間より少ない」が 39.1％と最も高く、次いで「１時間

以上、２時間より少ない」29.7％、「30分より少ない」12.5％となっています。 

 

 

  

87.5 

27.8 

2.3 

2.8 

0.9 

25.5 

32.4 

3.2 

3.2 

0.9 

96.9 

10.9 

14.1 

4.7 

0.0 

14.1 

42.2 

1.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

中学2年生(n=216)

高校2年生(n=64)

6.0 

3.1 

11.6 

12.5 

33.8 

39.1 

34.3 

29.7 

11.1 

10.9 

2.8 

4.7 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない 30分より少ない 30分以上、1時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 3時間以上 無回答
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問１１ あなたは、普段学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をします

か。学校がない日（土・日曜日・祝日）についておこたえください。    

※勉強には学校の宿題もふくみます。（単数回答） 

 

○中学２年生では「１時間以上、２時間より少ない」が 36.1％と最も高く、次いで「２時

間以上、３時間より少ない」20.8％、「30 分以上、１時間より少ない」18.5％となってい

ます。 

○高校２年生では「１時間以上、２時間より少ない」が 37.5％と最も高く、次いで「30 分

以上、１時間より少ない」20.3％、「２時間以上、３時間より少ない」18.8％となってい

ます。 

 

 

 

問１２ あなたは、学校の授業がよくわかっていますか。（単数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「教科によってはわからないことがある」（中学２年

生：46.3％、高校２年生：46.9％）が最も高く、次いで「だいたいわかっている」（中学

２年生：33.8％、高校２年生：43.8％）、「よくわかっている」（中学２年生：14.4％、高

校２年生：4.7％）となっています。 

 

 

  

6.5 

7.8 

8.3 

4.7 

18.5 

20.3 

36.1 

37.5 

20.8 

18.8 

9.3 

10.9 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない 30分より少ない 30分以上、1時間より少ない 1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない 3時間以上 無回答

14.4 

4.7 

33.8 

43.8 

46.3 

46.9 

3.7 

3.1 

0.9 

1.6 

0.9 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかっている だいたいわかっている 教科によってはわからないことがある

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答
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問１３ あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（単数回答） 

 

○中学２年生では「大学またはそれ以上」が 30.1％と最も高く、次いで「短大、高等専門

学校、専門学校まで」29.2％、「高校まで」25.0％となっています。 

○高校２年生では「大学またはそれ以上」が 51.6％と最も高く、次いで「短大、高等専門

学校、専門学校まで」31.3％、「まだわからない」9.4％となっています。 

 

 

 

問１３で「１」～「５」を回答した方のみ 

問１４ 前の質問で１～５と答えた場合、その理由を答えてください。（複数回答） 

 

○中学２年生では「希望する学校や職業があるから」が 65.2％と最も高く、次いで「親が

そう言っているから」23.4％、「自分の成績から考えて」19.0％となっています。 

○高校２年生では「希望する学校や職業があるから」が 89.7％と最も高く、次いで「自分

の成績から考えて」15.5％、「親がそう言っているから」10.3％となっています。 

 

 

  

0.5 25.0 

7.8 

29.2 

31.3 

30.1 

51.6 

0.5 14.4 

9.4 

0.5 
中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで（中学生のみ選択可） 高校まで 短大、高等専門学校、専門学校まで

大学またはそれ以上 その他 まだわからない

無回答

65.2 

19.0 

23.4 

10.9 

3.8 

3.3 

1.1 

2.7 

12.5 

1.1 

89.7 

15.5 

10.3 

5.2 

3.4 

1.7 

0.0 

1.7 

3.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家に経済的な余裕がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答

中学2年生(n=184)

高校2年生(n=58)



 

28 

問１５ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人

はだれですか。（複数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「学校の友達」（中学２年生：73.6％、高校２年生：

71.9％）が最も高く、次いで「親」（中学２年生：58.8％、高校２年生：59.4％）、「兄

弟・姉妹」（中学２年生：23.6％、高校２年生：21.9％）となっています。 

 

 

 

問１６ 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。   

（単数回答） 

 

○中学２年生では「８点」が 23.6％と最も高く、次いで「10点」23.1％、「０点」15.7％と

なっています。 

○高校２年生では「８点」が 18.8％と最も高く、次いで「７点」17.2％、「10点」15.6％と

なっています。 

 

 

  

58.8 

23.6 

10.2 

22.7 

73.6 

14.4 

6.5 

4.2 

6.5 

7.4 

1.9 

59.4 

21.9 

9.4 

15.6 

71.9 

17.2 

9.4 

3.1 

10.9 

6.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親

兄弟・姉妹

祖父母

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人(学童保育所の人、

塾・習い事の先生、地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相談したくない

無回答

中学2年生(n=216)

高校2年生(n=64)

15.7 

10.9 

0.9 

4.7 

2.3 

0.0 

3.7 

4.7 

3.2 

4.7 

5.6 

9.4 

8.3 

10.9 

13.0 

17.2 

23.6 

18.8 

23.1 

15.6 

0.5 

3.1 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答
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問１７ あなたは今までに、以下のようなことがありましたか。（複数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「そのようなことは今までなかった」（中学２年生：

79.6％、高校２年生：89.1％）が高く、８割～９割となっています。 

 

 

  

3.7 

6.5 

4.2 

0.5 

4.2 

1.9 

2.3 

79.6 

6.5 

3.1 

3.1 

3.1 

0.0 

3.1 

1.6 

1.6 

89.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなさ

れる、恥をかかされる、または、身体を傷つけられる危険を感じるよ

うなふるまいをされることがよくある

一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物

を投げつけられるといったことがよくある。または、けがをするほど

強くなぐられたことが一度でもある

家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもら

えていないと感じることがある

必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだ

れもいないと感じることがある

一緒に住んでいる家族が、だれかに暴力を振るわれたり、強く脅され

たりして恐怖を感じたことが一度でもある

一緒に住んでいる人に、アルコール等の影響で自身の生活や人間関係

を損なうようなふるまいをした人がいる

一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺

しようとした人がいる

１～８のようなことは今までなかった

無回答

中学2年生(n=216)

高校2年生(n=64)
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問１８ あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したこと

はない場合、今後利用したいと思いますか。（単数回答） 

（１） (自分や友人の家以外で )平日の夜や休日を過ごすことができる場所 

（児童センターなど） 

 

○中学２年生では「利用したことはない、今後も利用したいと思わない」が 42.1％と最も

高く、次いで「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」37.0％、「利

用したことがある」9.3％となっています。 

○高校２年生では「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」が 42.2％

と最も高く、次いで「利用したことはない、今後も利用したいと思わない」40.6％、「利

用したことがある」7.8％となっています。 

 

 

 

（２）(自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所 

（子ども食堂など） 

 

○中学２年生では「利用したことはない、今後も利用したいと思わない」が 38.4％と最も

高く、次いで「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」36.6％、「利

用したことはない、あれば利用したいと思う」16.7％となっています。 

○高校２年生では「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」が 46.9％

と最も高く、次いで「利用したことはない、今後も利用したいと思わない」32.8％、「利

用したことはない、あれば利用したいと思う」18.8％となっています。 

 

 

  

9.3 

7.8 

7.9 

6.3 

42.1 

40.6 

37.0 

42.2 

3.7 

3.1 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答

4.2 16.7 

18.8 

38.4 

32.8 

36.6 

46.9 

4.2 

1.6 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答
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（３）勉強を無料でみてくれる場所 

 

○中学２年生では「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」が 34.3％

と最も高く、次いで「利用したことはない、今後も利用したいと思わない」32.9％、「利

用したことはない、あれば利用したいと思う」25.9％となっています。 

○高校２年生では「利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない」が 37.5％

と最も高く、次いで「利用したことはない、あれば利用したいと思う」32.8％、「利用し

たことはない、今後も利用したいと思わない」25.0％となっています。 

 

 

 

（４）(家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やインターネットの相談を含む） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「利用したことはない、今後利用したいかどうか分か

らない」（中学２年生：44.0％、高校２年生：46.9％）が最も高く、次いで「利用したこ

とはない、今後も利用したいと思わない」（中学２年生：36.6％、高校２年生：35.9％）、

「利用したことはない、あれば利用したいと思う」（中学２年生：12.5％、高校２年生：

14.1％）となっています。 

 

 

  

2.8 

3.1 

25.9 

32.8 

32.9 

25.0 

34.3 

37.5 

4.2 

1.6 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答

2.8 

1.6 

12.5 

14.1 

36.6 

35.9 

44.0 

46.9 

4.2 

1.6 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことはない、あれば利用したいと思う

利用したことはない、今後も利用したいと思わない 利用したことはない、今後利用したいかどうか分からない

無回答
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問１８で、１つでも「１ 利用したことがある」を回答した方のみ 

問１９ そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（複数回答） 

 

○中学２年生では「友だちが増えた」「生活の中で楽しみなことが増えた」及び「特に変化

はない」が 37.5％と最も高く、次いで「ほっとできる時間が増えた」16.7％となってい

ます。 

○高校２年生では「生活の中で楽しみなことが増えた」が 42.9％と最も高く、次いで「友

だちが増えた」「ほっとできる時間が増えた」共に 28.6％となっています。 

 

 

 

問２０ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか（単数回答） 

 

○中学２年生及び高校２年生ともに「いない」（中学２年生：91.2％、高校２年生：96.9％）

が９割を超えており、「いる」（中学２年生：6.9％、高校２年生：1.6％）が１割以下と

なっています。 

 

 

  

37.5 

8.3 

37.5 

16.7 

0.0 

12.5 

12.5 

0.0 

37.5 

0.0 

28.6 

14.3 

42.9 

28.6 

0.0 

14.3 

14.3 

0.0 

14.3 

28.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

中学2年生(n=24)

高校2年生(n=7)

6.9 

1.6 

91.2 

96.9 

1.9 

1.6 

中学2年生

(n=216)

高校2年生

(n=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２１ あなたは誰に、どのようなお世話をしていますか。（複数回答） 

 

○中学２年生では「兄弟・姉妹」が 66.7％と最も高く、次いで「祖母」40.0％、「母親」

20.0％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２２ それはどのような理由ですか。（複数回答） 

 

○中学２年生では「幼い」が 53.3％と最も高く、次いで「高齢（65 歳以上）」20.0％、「身

体障がい」13.3％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

  

20.0 

13.3 

40.0 

13.3 

66.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄弟・姉妹

その他

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)

20.0 

53.3 

6.7 

0.0 

13.3 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

6.7 

20.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢（65歳以上）

幼い

介護（食事や身の周りのお世話）が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（うつ病など）※疑いを含む

依存症（お酒やギャンブルなどをやめられず、

生活に問題を抱えている）※疑いを含む

6、7以外の病気

その他

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)
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問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２３ あなたが行っているお世話の内容を教えてください。（複数回答） 

 

○中学２年生では「見守り」が 40.0％と最も高く、次いで「家事（食事の準備や掃除、洗

濯）」26.7％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

  

26.7 

13.3 

13.3 

20.0 

6.7 

0.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

13.3 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいのお世話や保育所等への送迎など

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

感情面のサポート

（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)
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問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２４ あなたはお世話を誰と一緒にしていますか。（複数回答） 

 

○中学２年生では「母親」が 53.3％と最も高く、次いで「兄弟・姉妹」26.7％となってい

ます。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２５ お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えください。

（単数回答） 

 

○中学２年生では「６歳」が 13.3％と最も高く、次いで「７歳」「８歳」「11 歳」「12 歳」

及び「13歳」が 6.7％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

  

53.3 

20.0 

20.0 

20.0 

26.7 

0.0 

6.7 

6.7 

0.0 

20.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄弟・姉妹

親戚の人

自分のみ

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

その他

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)

13.3 6.7 6.7 6.7 

100.0 

6.7 6.7 53.3 
中学2年生

(n=15)

高校2年生

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 無回答



 

36 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２６ お世話をしている頻度を教えてください。（単数回答） 

 

○中学２年生では「ほぼ毎日」が 60.0％と最も高く、次いで「週に３～５日」「週に１～２

日」共に 13.3％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２７ 平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数をお答えください。（日に

よって異なる場合は、この１か月の中でいちばん長かった日の時間をお答えく

ださい）（単数回答） 

 

○中学２年生では「１時間」が 46.7％と最も高く、次いで「２時間」「５時間」共に 6.7％

となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

  

60.0 13.3 

100.0 

13.3 6.7 6.7 
中学2年生

(n=15)

高校2年生

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に3～5日 週に1～2日 1か月に数日 その他 無回答

46.7 6.7 

100.0 

6.7 40.0 
中学2年生

(n=15)

高校2年生

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 無回答
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問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２８ お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。

（複数回答） 

 

○中学２年生では「特にない」が 53.3％と最も高く、次いで「睡眠が十分に取れない」「友

人と遊ぶことができない」「進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した」

及び「自分の時間が取れない」が 13.3％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問２９ あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談し

たことはありますか。（単数回答） 

 

○中学２年生では「ある」が 20.0％、「ない」が 66.7％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

  

6.7 

0.0 

6.7 

13.3 

13.3 

6.7 

13.3 

13.3 

0.0 

53.3 

13.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)

20.0 

100.0 

66.7 13.3 
中学2年生

(n=15)

高校2年生

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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問２９で「１ ある」を回答した方のみ 

問３０ それは誰ですか。（複数回答） 

 

○サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２９で「２ ない」を回答した方のみ 

問３１ 相談していない理由をおしえてください。（複数回答） 

 

○サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

  

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

（父、母、祖父、祖母、きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友人

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールソーシャルワーカーや

スクールカウンセラー

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネ、福祉サービスの人

役所や保健センターの人

近所の人

SNS上での知り合い

その他

無回答

中学2年生(n=3)

高校2年生(n=1)

70.0 

0.0 

0.0 

10.0 

10.0 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

相談するほどの悩みではないから

誰に相談するのがよいかわからないから

相談できる人がいないから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないから

その他

無回答

中学2年生(n=10)
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問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問３２ 学校やまわりの大人にしてもらいたいことはありますか。（複数回答） 

 

○中学２年生では「特にない」が 46.7％と最も高く、次いで「学校の勉強や受験勉強など

学習のサポート」「家族への経済的な支援」及び「その他」が 13.3％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

問２０で「１ いる」を回答した方のみ 

問３４ あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（単数回答） 

 

○中学２年生では「わからない」が 46.7％と最も高く、次いで「あてはまらないと思う」

40.0％、「あてはまると思う」13.3％となっています。 

○高校２年生については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

  

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

13.3 

13.3 

0.0 

13.3 

46.7 

13.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のいまの状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなど

についてわかりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

家族への経済的な支援

わからない

その他

特にない

無回答

中学2年生(n=15)

高校2年生(n=1)

13.3 40.0 46.7 

100.0 

中学2年生

(n=15)

高校2年生

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまると思う あてはまらないと思う わからない 無回答
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３．小学５年生・中学２年生・高校２年生の保護者向け調査 

問１  あなたがお住まいの地区を教えてください。（単数回答） 

 

○「郷ノ浦町」が 37.1％と最も高く、次いで「芦辺町」27.9％、「石田町」19.4％となって

います。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「郷ノ浦町」（26.6％）が他の学年と比べて低く、

「勝本町」（22.8％）が他の学年と比べて高くなっています。 

 

 

 

問２  お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続

柄でお答えください。（単数回答） 

 

○「母親」が 88.8％と最も高く、次いで「父親」10.0％、「その他」0.5％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も「母親」が８割以上と高くなっています。 

 

 

  

37.1 

38.8 

40.5 

26.6 

14.9 

15.6 

10.4 

22.8 

27.9 

27.5 

25.2 

34.2 

19.4 

16.9 

23.3 

16.5 

0.7 

1.3 

0.6 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

郷ノ浦町 勝本町 芦辺町 石田町 無回答

88.8 

90.0 

89.6 

84.8 

10.0 

8.8 

8.6 

15.2 

0.5 

0.6 

0.6 

0.7 

0.6 

1.2 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 祖父母 その他 無回答
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問３  お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族について、お子さんからみた

続柄でどの関係の方が含まれますか。（単身赴任中の方は含めないでください。）

（複数回答） 

 

○「母親」が 91.8％と最も高く、次いで「父親」81.3％、「兄・姉・弟・妹」76.6％となっ

ています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

91.8 

81.3 

76.6 

26.1 

2.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

兄・姉・弟・妹

祖父母

その他

無回答 全体(n=402)

91.9 

81.3 

77.5 

23.1 

1.3 

1.3 

93.3 

79.1 

77.3 

29.4 

3.7 

0.6 

88.6 

86.1 

73.4 

25.3 

3.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

兄・姉・弟・妹

祖父母

その他

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)



 

42 

問４  お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の人数について、あなたや対

象のお子さんを含めてお答えください。（単身赴任中の方は含めないでくださ

い。）（単数回答） 

 

○「４人」が 29.4％と最も高く、次いで「５人」29.1％、「６人」14.2％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「５人」（34.4％）が、高校２年生保護者では

「３人」（19.0％）が他の学年と比べて高くなっています。 

 

 

 

問５  お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。

（単数回答） 

 

○「結婚している（再婚や事実婚を含む。）」が 86.8％と約９割と高く、次いで「離婚」

11.2％が約１割となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

  

1.0 

0.6 

3.8 

4.2 

3.1 

3.7 

7.6 

11.2 

8.8 

9.8 

19.0 

29.4 

27.5 

32.5 

26.6 

29.1 

34.4 

25.2 

26.6 

14.2 

13.8 

15.3 

12.7 

9.7 

10.0 

12.3 

3.8 

1.2 

2.5 

0.6 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答

86.8 

87.5 

86.5 

86.1 

11.2 

10.6 

11.7 

11.4 

0.5 

0.6 

1.3 

0.7 

0.6 

1.2 

0.2 

1.3 

0.5 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している（再婚や事実婚を含む。） 離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答



 

43 

問５で「２．離婚」を回答した方のみ 

問６  離婚相手と子供の養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取

っていますか。（単数回答） 

 

○「取り決めをしており、受け取っている」が 53.3％と最も高く、次いで「取り決めをし

ておらず、受け取っていない」22.2％、「取り決めをしているが、受け取っていない」

20.0％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「取り決めをしており、受け取っている」

（64.7％）、「取り決めをしておらず、受け取っていない」（29.4％）が、中学２年生保護

者では「取り決めをしているが、受け取っていない」（26.3％）が他の学年と比べて高く

なっています。 

○高校２年生保護者については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

  

53.3 

64.7 

52.6 

33.3 

2.2 

5.3 

20.0 

5.9 

26.3 

33.3 

22.2 

29.4 

10.5 

33.3 

2.2 

5.3 

全体(n=45)

小学5年生保護者

(n=17)

中学2年生保護者

(n=19)

高校2年生保護者

(n=9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り決めをしており、受け取っている 特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない 取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答



 

44 

問７  お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。（単数回答） 

（ａ）母親 

 

○「高校まで」が 41.8％と最も高く、次いで「短大、高等専門学校、専門学校まで」

39.6％、「大学またはそれ以上」12.7％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

 

（ｂ）父親 

 

○「高校まで」が 42.3％と最も高く、次いで「大学またはそれ以上」23.9％、「短大、高等

専門学校、専門学校まで」20.1％となっています。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「高校まで」（50.6％）が他の学年と比べて高く

なっています。 

 

 

  

3.7 

5.0 

4.3 

41.8 

41.9 

41.7 

41.8 

39.6 

36.3 

42.3 

40.5 

12.7 

15.0 

10.4 

12.7 

0.2 

1.3 

0.5 

2.5 

1.5 

1.9 

1.2 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで 高校まで 短大、高等専門学校、専門学校まで

大学またはそれ以上 その他 わからない

いない 無回答

5.7 

4.4 

6.7 

6.3 

42.3 

43.8 

36.8 

50.6 

20.1 

20.6 

22.7 

13.9 

23.9 

21.9 

26.4 

22.8 

0.2 

1.3 

7.7 

9.4 

7.4 

5.1 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで 高校まで 短大、高等専門学校、専門学校まで

大学またはそれ以上 その他 わからない

いない 無回答



 

45 

問８  お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

（単数回答） 

（ａ）母親 

 

○「正社員・正規職員・会社役員」が 45.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト・

日雇い・非常勤職員」29.1％、「嘱託・契約社員・派遣職員」9.5％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

 

（ｂ）父親 

 

○「正社員・正規職員・会社役員」が 68.7％と最も高く、次いで「自営業（家族従業者、

内職、自由業、フリーランスを含む。）」18.9％、「嘱託・契約社員・派遣職員」1.7％と

なっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

  

45.8 

43.8 

46.6 

48.1 

9.5 

12.5 

8.0 

6.3 

29.1 

28.1 

31.9 

25.3 

8.0 

6.3 

9.2 

8.9 

5.5 

7.5 

3.1 

6.3 

0.2 

1.3 

0.5 

2.5 

1.5 

1.9 

1.2 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)

働いていない（専業主婦／主夫を含む。） わからない

いない 無回答

68.7 

70.6 

66.9 

68.4 

1.7 

0.6 

2.5 

2.5 

0.7 

1.3 

1.3 

18.9 

16.9 

20.9 

19.0 

1.2 

1.3 

1.2 

1.3 

0.2 

0.6 

1.0 

1.2 

2.5 

7.5 

9.4 

6.7 

5.1 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)

働いていない（専業主婦／主夫を含む。） わからない

いない 無回答



 

46 

問８で「５．働いていない」を回答した方のみ 

問９  働いていない最も主な理由を教えてください。（単数回答） 

（ａ）母親 

 

○「子育てを優先したいため」が 54.5％と最も高く、次いで「家族の介護・介助のため」

22.7％、「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」「自分の病気や障害のため」が

共に 9.1％となっています。 

○中学２年生保護者・高校２年生保護者については、サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

 

（ｂ）父親 

 

○サンプル数が少ないため参考程度。 

 

 

  

9.1 

8.3 

20.0 

54.5 

66.7 

20.0 

60.0 

22.7 

16.7 

40.0 

20.0 

9.1 

8.3 

20.0 

4.5 

20.0 

全体(n=22)

小学5年生保護者

(n=12)

中学2年生保護者

(n=5)

高校2年生保護者

(n=5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答

60.0 

50.0 

100.0 

40.0 

50.0 

100.0 

全体(n=5)

小学5年生保護者

(n=2)

中学2年生保護者

(n=2)

高校2年生保護者

(n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答



 

47 

問１０ お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間

が長いもの）をお答えください。（単数回答） 

 

○「認可保育所・認定こども園」が 56.0％と最も高く、次いで「もっぱら親・親族が面倒

を見ていた」32.1％、「その他の教育・保育等の施設」8.2％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

 

問１１ お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間

が長いもの）をお答えください。（単数回答） 

 

○「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が 94.5％と最も高く、次いで「もっぱら親・親

族が面倒を見ていた」3.7％、「その他の教育・保育等の施設」1.7％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

  

56.0 

57.5 

54.6 

55.7 

8.2 

7.5 

9.2 

7.6 

2.7 

1.9 

2.5 

5.1 

32.1 

32.5 

31.9 

31.6 

1.0 

0.6 

1.8 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設 親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面倒を見ていた その他 無回答

94.5 

95.6 

92.6 

96.2 

1.7 

1.9 

2.5 

3.7 

2.5 

4.9 

3.8 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設 親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面倒を見ていた その他 無回答



 

48 

問１２ あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはま

りますか。（単数回答） 

（ａ）テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

 

○「どちらかといえば、あてはまる」が 41.5％と最も高く、次いで「あてはまる」24.9％、

「どちらかといえば、あてはまらない」20.9％となっています。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「どちらかといえば、あてはまらない」

（27.8％）、「あてはまらない」（27.8％）が他の学年と比べて高くなっています。 

 

 

 

（ｂ）お子さんに本や新聞を読むように勧めている 

 

○「どちらかといえば、あてはまる」が 39.3％と最も高く、次いで「どちらかといえば、

あてはまらない」28.6％、「あてはまる」21.4％となっています。 

〇学年別でみると、学年が上がるにつれて「どちらかといえば、あてはまらない」及び

「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

  

24.9 

30.6 

25.8 

11.4 

41.5 

43.8 

44.2 

31.6 

20.9 

18.8 

19.6 

27.8 

12.4 

6.9 

10.4 

27.8 

0.2 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない 無回答

21.4 

26.9 

17.2 

19.0 

39.3 

40.6 

41.1 

32.9 

28.6 

23.8 

31.3 

32.9 

10.0 

8.1 

9.8 

13.9 

0.7 

0.6 

0.6 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない 無回答



 

49 

（ｃ）お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

 

○「あてはまる」が 36.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば、あてはまる」35.3％、

「どちらかといえば、あてはまらない」22.9％となっています。 

〇学年別でみると、中学２年生保護者では「あてはまらない：どちらかといえば、あては

まらない+あてはまらない」の割合が他の学年と比べて高くなっています。 

 

 

 

（ｄ）お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる 

 

○「あてはまる」が 43.3％と最も高く、次いで「どちらかといえば、あてはまる」35.8％、

「どちらかといえば、あてはまらない」17.2％となっています。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「あてはまる」（53.2％）の割合が他の学年と比

べて高くなっています。 

 

 

  

36.1 

37.5 

31.9 

41.8 

35.3 

39.4 

32.5 

32.9 

22.9 

18.8 

27.0 

22.8 

5.0 

3.8 

8.0 

1.3 

0.7 

0.6 

0.6 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない 無回答

43.3 

39.4 

42.3 

53.2 

35.8 

38.8 

36.2 

29.1 

17.2 

18.1 

18.4 

12.7 

3.2 

3.1 

3.1 

3.8 

0.5 

0.6 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない 無回答



 

50 

問１３ お子さんは、現在、塾や習い事に通っていますか。ここでの「塾」「習い事」

には費用がかからないサークル活動等は含みません。（複数回答） 

 

○「塾や習い事には通っていない」が 37.1％と最も高く、次いで「スポーツ」30.8％、「絵

画・音楽・習字などの芸術の習い事」24.1％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「スポーツ」（55.6％）が、中学２年生保護者及

び高校２年生保護者では「塾や習い事には通っていない」（中学２年生：36.8％、高校２

年生：65.8％）の割合が最も高くなっています。また、学年が上がるにつれて「塾や習

い事には通っていない」の割合が高くなっています。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

18.9 

2.2 

8.5 

6.7 

24.1 

30.8 

1.5 

37.1 

0.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・珠算などの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

スポーツ

その他

塾や習い事には通っていない

無回答 全体(n=402)

11.3 

0.6 

8.1 

7.5 

32.5 

55.6 

2.5 

23.1 

0.0 

28.8 

3.7 

11.0 

6.7 

21.5 

17.8 

1.2 

36.8 

0.6 

13.9 

2.5 

3.8 

5.1 

12.7 

7.6 

0.0 

65.8 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・珠算などの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

スポーツ

その他

塾や習い事には通っていない

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)



 

51 

問１３で「８．塾や習い事には通っていない」を回答した方のみ 

問１４ お子さんが塾や習い事に通っていない理由は何ですか。（複数回答） 

 

○「子どもがやりたがらないから」が 42.3％と最も高く、次いで「経済的に余裕がないか

ら」33.6％、「特に理由はない」18.8％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「子どもがやりたがらないから」（51.4％）が、

中学２年生保護者では「特に理由はない」（30.0％）が、高校２年生保護者では「必要性

を感じないから」（34.6％）、「学校の部活動が忙しいから」（30.8％）の割合が他の学年

と比べて高くなっています。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

42.3 

14.8 

33.6 

10.1 

16.8 

8.1 

0.0 

8.7 

18.8 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子どもがやりたがらないから

必要性を感じないから

経済的に余裕がないから

家の近くに塾や習い事がないから

学校の部活動が忙しいから

子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから

他の家族の理解が得られないから

その他

特に理由はない

無回答
全体(n=149)

51.4 

2.7 

35.1 

16.2 

8.1 

2.7 

0.0 

13.5 

13.5 

0.0 

41.7 

5.0 

30.0 

3.3 

10.0 

8.3 

0.0 

8.3 

30.0 

0.0 

36.5 

34.6 

36.5 

13.5 

30.8 

11.5 

0.0 

5.8 

9.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもがやりたがらないから

必要性を感じないから

経済的に余裕がないから

家の近くに塾や習い事がないから

学校の部活動が忙しいから

子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから

他の家族の理解が得られないから

その他

特に理由はない

無回答

小学5年生保護者(n=37)

中学2年生保護者(n=60)

高校2年生保護者(n=52)
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問１５ あなたは、お子さんに将来、どの学校に進学してほしいと思いますか。  

（単数回答） 

 

○「大学またはそれ以上」が 39.6％と最も高く、次いで「短大、高等専門学校、専門学校

まで」25.4％、「特に理想はない・まだわからない」21.9％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「特に理想はない・まだわからない」（28.8％）

が、高校２年生保護者では「大学またはそれ以上」（55.7％）の割合が他の学年と比べて

高くなっています。 

 

 

 

問１６ お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（単数回答） 

 

○「大学またはそれ以上」が 35.8％と最も高く、次いで「短大、高等専門学校、専門学校

まで」30.6％、「特に理想はない・まだわからない」17.4％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「特に理想はない・まだわからない」（30.0％）

が、高校２年生保護者では「大学またはそれ以上」（55.7％）の割合が他の学年と比べて

高くなっています。 

 

  

0.5 

0.6 

0.6 

9.7 

9.4 

12.3 

5.1 

25.4 

26.3 

25.8 

22.8 

39.6 

33.8 

37.4 

55.7 

1.7 

0.6 

1.8 

3.8 

21.9 

28.8 

20.2 

11.4 

1.2 

0.6 

1.8 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで（小・中学生の保護者のみ選択可） 高校まで

短大、高等専門学校、専門学校まで 大学またはそれ以上

その他 特に理想はない・まだわからない

無回答

0.5 

0.6 

0.6 

13.9 

13.1 

17.2 

8.9 

30.6 

28.8 

33.1 

29.1 

35.8 

26.3 

35.6 

55.7 

1.2 

1.3 

0.6 

2.5 

17.4 

30.0 

12.3 

2.5 

0.5 

0.6 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学まで（小・中学生の保護者のみ選択可） 高校まで

短大、高等専門学校、専門学校まで 大学またはそれ以上

その他 特に理想はない・まだわからない

無回答
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問１６で「１」～「５」を回答した方のみ 

問１７ その理由は何ですか。（複数回答） 

 

○「お子さんがそう希望しているから」が 62.4％と最も高く、次いで「お子さんの学力か

ら考えて」23.9％、「一般的な進路だと思うから」19.4％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「家庭の経済的な状況から考えて」（17.9％）が、

高校２年生保護者では「お子さんがそう希望しているから」（94.7％）の割合が他の学年

と比べて高くなっています。また、学年が上がるにつれて「お子さんがそう希望してい

るから」の割合が高くなっています。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

62.4 

19.4 

23.9 

11.2 

2.4 

4.2 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答 全体(n=330)

44.6 

25.9 

24.1 

17.9 

3.6 

6.3 

0.0 

59.2 

19.0 

25.4 

7.7 

2.8 

4.9 

3.5 

94.7 

10.5 

21.1 

7.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

小学5年生保護者(n=112)

中学2年生保護者(n=142)

高校2年生保護者(n=76)
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問１８  あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。（単数回答） 

頼れる人がいる場合、それはだれですか。（複数回答） 

（ａ）子育てに関する相談 

 

○「頼れる人がいる」が 91.0％と最も高く９割を占めており、次いで「そのことでは人に

頼らない」5.2％、「いない」2.7％となっています。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「そのことでは人に頼らない」（13.9％）の割合

が他の学年と比べて高くなっています。 

〇頼れる人については、「家族・親族」（小学５年生：86.4％、中学２年生：90.0％、高校

２年生：90.3％）が最も高く、次いで「友人・知人」（小学５年生：63.0％、中学２年

生：64.7％、高校２年生：54.8％）、「職場の人」（小学５年生：39.0％、中学２年生：

36.7％、高校２年生：27.4％）となっています。 

 

 

 

【頼れる人】 

 

  

91.0 

96.3 

92.0 

78.5 

2.7 

1.3 

2.5 

6.3 

5.2 

2.5 

3.7 

13.9 

1.0 

1.8 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

86.4 

63.0 

7.1 

39.0 

1.9 

6.5 

1.9 

1.9 

90.0 

64.7 

6.0 

36.7 

0.0 

3.3 

2.7 

0.7 

90.3 

54.8 

4.8 

27.4 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

小学5年生保護者(n=154)

中学2年生保護者(n=150)

高校2年生保護者(n=62)
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（ｂ）重要な事柄の相談 

 

○「頼れる人がいる」が 90.3％と最も高く９割を占めており、次いで「いない」4.2％、

「そのことでは人に頼らない」3.2％となっています。 

〇学年別でみると、学年が上がるにつれて「いない」の割合が高くなっています。 

〇頼れる人については、「家族・親族」（小学５年生：96.6％、中学２年生：94.5％、高校

２年生：92.6％）が最も高く、次いで「友人・知人」（小学５年生：27.5％、中学２年

生：39.7％、高校２年生：35.3％）、「職場の人」（小学５年生：12.8％、中学２年生：

11.0％、高校２年生：4.4％）となっています。 

 

 

 

【頼れる人】 

 

  

90.3 

93.1 

89.6 

86.1 

4.2 

1.9 

4.3 

8.9 

3.2 

3.1 

3.1 

3.8 

2.2 

1.9 

3.1 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

96.6 

27.5 

0.7 

12.8 

0.0 

4.7 

0.0 

1.3 

94.5 

39.7 

2.1 

11.0 

0.7 

2.1 

1.4 

0.7 

92.6 

35.3 

0.0 

4.4 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

小学5年生保護者(n=149)

中学2年生保護者(n=146)

高校2年生保護者(n=68)
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（ｃ）いざという時のお金の援助 

 

○「頼れる人がいる」が 64.9％と最も高く、次いで「そのことでは人に頼らない」16.2％、

「いない」15.7％となっています。 

〇学年別でみると、学年が上がるにつれて「いない」の割合が高くなっています。また、

高校２年保護者では、他の学年に比べて「頼れる人がいる」が低く、「そのことでは人に

頼らない」が高くなっています。 

〇頼れる人については、「家族・親族」（小学５年生：95.5％、中学２年生：96.6％、高校

２年生：96.9％）が最も高く、次いで「相談・支援機関や福祉の人」（小学５年生：

4.5％、中学２年生：4.3％）「その他」（高校２年生：3.1％）となっています。 

 

 

 

【頼れる人】 

 

  

64.9 

70.0 

71.8 

40.5 

15.7 

11.3 

13.5 

29.1 

16.2 

15.6 

10.4 

29.1 

3.2 

3.1 

4.3 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

95.5 

2.7 

0.0 

2.7 

0.9 

4.5 

2.7 

1.8 

96.6 

3.4 

0.9 

1.7 

0.9 

4.3 

4.3 

0.0 

96.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

小学5年生保護者(n=112)

中学2年生保護者(n=117)

高校2年生保護者(n=32)
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問１９ あなたは、子育て支援に関する情報をどのようにして入手することが多いです

か。（複数回答） 

 

○「友人や子育て中の仲間から聞いて」が 55.0％と約半数を占めており、次いで「市の広

報紙を見て」が 40.5％、「学校・保健所・幼稚園で見聞きして」が 36.6％となっています。 

〇学年別でみると「友人や子育て中の仲間から聞いて」（小学５年生：61.9％、中学２年

生：54.6％、高校２年生：41.8％）が最も高く、次いで「市の広報紙を見て」（小学５年

生：43.1％、中学２年生：38.0％、高校２年生：40.5％）となっています。 

 

【全体】 

 

  

40.5 

15.7 

10.9 

2.0 

32.1 

1.7 

36.6 

55.0 

24.4 

9.5 

17.4 

2.5 

7.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市の広報誌を見て

市のホームページを見て

市のＳＮＳを見て

市役所の窓口で見聞きして

市役所から郵送された通知等を見て

子育て支援センターで見聞きして

学校・保育所・幼稚園で見聞きして

友人や子育て中の仲間から聞いて

家族・親戚から聞いて

地域の人から聞いて

テレビ・ラジオ、フリーペーパー等

で発信される情報を見聞きして

その他

特に情報は得ていない

無回答

全体(n=402)
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【学年別】 

 

  

43.1 

18.8 

13.1 

1.9 

28.8 

2.5 

42.5 

61.9 

25.6 

9.4 

16.9 

3.1 

3.8 

0.0 

38.0 

12.9 

9.2 

3.1 

31.9 

1.8 

35.6 

54.6 

27.0 

9.8 

20.2 

2.5 

8.6 

1.8 

40.5 

15.2 

10.1 

0.0 

39.2 

0.0 

26.6 

41.8 

16.5 

8.9 

12.7 

1.3 

13.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市の広報誌を見て

市のホームページを見て

市のＳＮＳを見て

市役所の窓口で見聞きして

市役所から郵送された通知等を見て

子育て支援センターで見聞きして

学校・保育所・幼稚園で見聞きして

友人や子育て中の仲間から聞いて

家族・親戚から聞いて

地域の人から聞いて

テレビ・ラジオ、フリーペーパー等

で発信される情報を見聞きして

その他

特に情報は得ていない

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)
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問２０ あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（単数回答） 

 

○「ふつう」が 49.0％と最も高く、次いで「やや苦しい」26.1％、「大変苦しい」14.4％と

なっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

  

1.7 

1.9 

2.5 

8.0 

6.9 

9.2 

7.6 

49.0 

49.4 

50.9 

44.3 

26.1 

28.1 

23.3 

27.8 

14.4 

12.5 

14.1 

19.0 

0.7 

1.3 

1.3 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう やや苦しい 大変苦しい 無回答
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問２１ 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（単数回答） 

 

○「500～600万円未満」「600～700万円未満」が 8.2％と最も高く、次いで「300～350万円

未満」「1000万円以上」6.2％、「450～500万円未満」6.0％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「450～500 万円未満」（8.8％）、中学２年生保護

者では「600～700 万円未満」（11.7％）、高校２年生保護者では「500～600 万円未満」

（11.4％）が最も高くなっています。 

 

【全体】                  【学年別】 

  

  

0.2 

0.5 

2.0 

5.0 

4.0 

5.0 

6.2 

4.5 

4.7 

6.0 

8.2 

8.2 

4.7 

4.2 

3.2 

6.2 

27.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

全体(n=402)

0.6 

0.6 

1.9 

6.9 

3.1 

5.6 

6.3 

6.3 

4.4 

8.8 

7.5 

6.9 

3.8 

2.5 

3.1 

3.8 

28.1 

0.0 

0.6 

1.8 

3.1 

4.3 

4.3 

5.5 

1.8 

4.3 

4.9 

7.4 

11.7 

6.1 

6.1 

2.5 

8.0 

27.6 

0.0 

0.0 

2.5 

5.1 

5.1 

5.1 

7.6 

6.3 

6.3 

2.5 

11.4 

3.8 

3.8 

3.8 

5.1 

7.6 

24.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)
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問２２ あなたのご家庭では、毎日の生活の上で次のようなことがあてはまりますか。

（複数回答） 

 

○「大きな病気・不時の災害など突然の出費のための備えが不足している」が 41.3％と最

も高く、次いで「旅行・レジャー資金が不足している」39.3％、「子どもの教育資金が不

足している」32.6％となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「大きな病気・不時の災害など突然の出費のた

めの備えが不足している」（45.6％）、中学２年生保護者では「旅行・レジャー資金が不

足している」（38.0％）、高校２年生保護者では「子どもの教育資金が不足している」

（49.4％）が最も高くなっています。また、高校２年生保護者では「子どもの教育資金

が不足している」が他の学年と比べて高くなっています。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

21.9 

6.0 

32.6 

13.4 

39.3 

41.3 

19.4 

24.1 

4.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

毎日の生活費が不足している

日常的な医療費・介護費が不足している

子どもの教育資金が不足している

交際費が不足している

旅行・レジャー資金が不足している

大きな病気・不時の災害など突然の

出費のための備えが不足している

その他の費用が不足している

特に不足していると感じる費用はない

無回答 全体(n=402)

19.4 

5.6 

30.0 

10.0 

41.9 

45.6 

18.8 

22.5 

5.0 

23.3 

6.1 

27.0 

16.0 

38.0 

35.6 

19.6 

28.8 

3.7 

24.1 

6.3 

49.4 

15.2 

36.7 

44.3 

20.3 

17.7 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

毎日の生活費が不足している

日常的な医療費・介護費が不足している

子どもの教育資金が不足している

交際費が不足している

旅行・レジャー資金が不足している

大きな病気・不時の災害など突然の

出費のための備えが不足している

その他の費用が不足している

特に不足していると感じる費用はない

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)



 

62 

問２３ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（単数回答） 

 

○「まったくなかった」が 75.4％と最も高く、次いで「まれにあった」13.4％、「ときどき

あった」7.2％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

 

問２４ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

服が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含

みません。（単数回答） 

 

○「まったくなかった」が 73.6％と最も高く、次いで「まれにあった」11.4％、「ときどき

あった」9.7％となっています。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「まったくなかった」が他の学年と比べて低く

なっています。また、学年が上がるにつれて「まれにあった」が高く、「まったくなかっ

た」が低くなっています。 

 

  

1.5 

2.5 

0.6 

1.3 

7.2 

6.9 

6.1 

10.1 

13.4 

13.8 

13.5 

12.7 

75.4 

75.0 

76.7 

73.4 

2.5 

1.9 

3.1 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

2.7 

3.1 

1.8 

3.8 

9.7 

10.0 

8.6 

11.4 

11.4 

8.1 

12.3 

16.5 

73.6 

76.9 

74.2 

65.8 

2.5 

1.9 

3.1 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答



 

63 

問２５ あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未

払いになったことがありましたか。（複数回答） 

 

○「あてはまるものはない」が 88.1％と最も高く、次いで「水道料金」6.7％、「電気料金」

5.5％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

【全体】 

 

 

【学年別】 

 

  

5.5 

4.5 

6.7 

88.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電気料金

ガス料金

水道料金

あてはまるものはない

無回答 全体(n=402)

3.8 

3.1 

5.0 

90.0 

0.0 

6.7 

6.7 

8.6 

86.5 

0.0 

6.3 

2.5 

6.3 

87.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電気料金

ガス料金

水道料金

あてはまるものはない

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)



 

64 

問２６ この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。（単数回答） 

（ａ）神経過敏に感じた 

 

○「まったくない」が 38.8％と最も高く、次いで「ときどき」22.9％、「少しだけ」20.1％

となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「ときどき」（28.1％）が他の学年と比べて高く

なっています。 

 

 

 

（ｂ）絶望的だと感じた 

 

○「まったくない」が 59.0％と最も高く、次いで「少しだけ」17.9％、「ときどき」12.2％

となっています。 

〇学年別でみると、学年が上がるにつれて「いつも」「ときどき」が高くなっています。 

 

 

  

4.5 

3.8 

3.7 

7.6 

8.5 

6.3 

11.0 

7.6 

22.9 

28.1 

19.0 

20.3 

20.1 

18.1 

22.1 

20.3 

38.8 

39.4 

36.8 

41.8 

5.2 

4.4 

7.4 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.7 

0.6 

3.1 

6.3 

2.5 

3.1 

1.2 

3.8 

12.2 

9.4 

13.5 

15.2 

17.9 

16.9 

20.9 

13.9 

59.0 

65.0 

53.4 

58.2 

5.7 

5.0 

8.0 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答



 

65 

（ｃ）そわそわ、落ち着かなく感じた 

 

○「まったくない」が 49.3％と最も高く、次いで「少しだけ」23.9％、「ときどき」14.9％

となっています。 

〇学年別でみると、学年が上がるにつれて「いつも」「たいてい」が高くなっています。 

 

 

 

（ｄ）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

 

○「まったくない」が 43.3％と最も高く、次いで「少しだけ」24.9％、「ときどき」19.7％

となっています。 

〇学年別でみると、他の学年と比べて中学２年生保護者では「まったくない」（38.0％）、

高校２年生保護者では「少しだけ」（16.5％）が低くなっています。また、学年が上がる

につれて「いつも」「たいてい」が高くなっています。 

 

 

  

1.5 

0.6 

1.2 

3.8 

5.2 

4.4 

4.9 

7.6 

14.9 

13.1 

16.6 

15.2 

23.9 

23.8 

24.5 

22.8 

49.3 

53.8 

45.4 

48.1 

5.2 

4.4 

7.4 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.2 

0.6 

1.8 

6.3 

5.2 

3.8 

6.1 

6.3 

19.7 

18.8 

20.2 

20.3 

24.9 

26.9 

27.0 

16.5 

43.3 

46.3 

38.0 

48.1 

4.7 

3.8 

6.7 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答



 

66 

（ｅ）何をするのも面倒だと感じた 

 

○「まったくない」が 33.6％と最も高く、次いで「少しだけ」27.4％、「ときどき」24.1％

となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「まったくない」（39.4％）他の学年と比べて高

くなっています。また、学年が上がるにつれて「いつも」「ときどき」が高く、「たいて

い」が低くなっています。 

 

 

 

（ｆ）自分は価値のない人間だと感じた 

 

○「まったくない」が 58.0％と最も高く、次いで「少しだけ」16.4％、「ときどき」13.2％

となっています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者では「まったくない」（61.9％）他の学年と比べて高

くなっています。また、学年が上がるにつれて「いつも」「ときどき」が高くなっていま

す。 

 

 

  

3.2 

2.5 

2.5 

6.3 

7.0 

8.1 

6.7 

5.1 

24.1 

21.3 

25.8 

26.6 

27.4 

25.6 

28.8 

27.8 

33.6 

39.4 

28.8 

31.6 

4.7 

3.1 

7.4 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.0 

1.3 

1.8 

3.8 

5.0 

5.0 

3.7 

7.6 

13.2 

11.3 

14.1 

15.2 

16.4 

16.3 

16.6 

16.5 

58.0 

61.9 

55.8 

54.4 

5.5 

4.4 

8.0 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答



 

67 

問２７ 子育てでどうしていいかわからなくなることがありますか。（単数回答） 

 

○「ときどきある」が 43.3％と最も高く、次いで「ほとんどない」31.3％、「ない」13.7％

となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

 

問２８ 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

（単数回答） 

 

○「満足度 4」が 20.4％と最も高く、次いで「満足度 7」15.2％、「満足度 6」13.2％となっ

ています。 

〇学年別でみると、小学５年生保護者・高校２年生保護者では「満足度 4」、中学２年生保

護者では「満足度 7」が最も高くなっています。 

 

 

  

9.5 

8.1 

9.8 

11.4 

43.3 

46.3 

41.1 

41.8 

31.3 

30.0 

34.4 

27.8 

13.7 

13.8 

12.3 

16.5 

2.2 

1.9 

2.5 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答

1.5 

2.5 

2.5 

6.0 

6.9 

5.5 

5.1 

10.2 

10.6 

8.6 

12.7 

6.5 

6.3 

6.7 

6.3 

20.4 

20.0 

16.6 

29.1 

10.9 

10.0 

11.7 

11.4 

13.2 

16.3 

12.3 

8.9 

15.2 

11.9 

20.9 

10.1 

4.7 

6.9 

3.7 

2.5 

6.5 

6.9 

6.7 

5.1 

3.2 

2.5 

3.7 

3.8 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度0 満足度1 満足度2 満足度3 満足度4 満足度5 満足度6

満足度7 満足度8 満足度9 満足度10 無回答



 

68 

問２９ 壱岐市では、今後、どのような子育て支援を特に推進すべきだと思いますか。

（複数回答） 

 

○「就学援助・教育扶助の充実」が 58.2％と最も高く、次いで「児童・生徒医療費の助成

の拡充」37.1％、「奨学金制度の充実」が 35.8％となっています。 

〇学年別でみると、他の学年と比べて小学５年生保護者では「子育て支援の充実」が高く、

高校２年生保護者では「学習支援の推進」「給食費の減免の拡充」が低くなっています。 

 

【全体】                 【学年別】 

  

58.2 

35.8 

24.4 

22.4 

37.1 

9.2 

16.2 

30.8 

11.9 

9.0 

17.4 

13.4 

6.7 

15.7 

10.7 

13.7 

13.4 

20.1 

5.5 

1.0 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就学援助・教育扶助の充実

奨学金制度の充実

学習支援の推進

就労支援・自立支援

児童・生徒医療費の助成の拡充

保育料の減免の拡充

スクールソーシャルワーカーや

スクールカウンセラーの配置

給食費の減免の拡充

子ども・若者総合サポートの構築

相談・カウンセリング窓口の設置

子どもの居場所づくり

子育て支援の充実

（準）要保護家庭への支援の充実

ひきこもり等家庭支援の拡充、不

登校支援の拡充

放課後児童クラブ負担金の減免

障がいのある子どもに対する支援

の拡充

ひとり親世帯に対する支援の拡充

ワーク・ライフ・バランスの推進

その他

特に取り組むべき支援はない

無回答

全体(n=402)

58.8 

33.1 

27.5 

21.9 

35.6 

13.8 

16.9 

35.0 

12.5 

10.0 

22.5 

20.6 

5.0 

17.5 

13.8 

18.1 

15.6 

20.0 

7.5 

0.0 

5.0 

54.6 

36.2 

25.8 

20.9 

35.0 

6.1 

16.0 

31.3 

11.0 

8.6 

16.0 

9.2 

6.1 

17.8 

9.8 

11.7 

11.7 

22.7 

4.3 

1.2 

4.3 

64.6 

40.5 

15.2 

26.6 

44.3 

6.3 

15.2 

21.5 

12.7 

7.6 

10.1 

7.6 

11.4 

7.6 

6.3 

8.9 

12.7 

15.2 

3.8 

2.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

就学援助・教育扶助の充実

奨学金制度の充実

学習支援の推進

就労支援・自立支援

児童・生徒医療費の助成の拡充

保育料の減免の拡充

スクールソーシャルワーカーや

スクールカウンセラーの配置

給食費の減免の拡充

子ども・若者総合サポートの構

築

相談・カウンセリング窓口の設

置

子どもの居場所づくり

子育て支援の充実

（準）要保護家庭への支援の充

実

ひきこもり等家庭支援の拡充、

不登校支援の拡充

放課後児童クラブ負担金の減免

障がいのある子どもに対する支

援の拡充

ひとり親世帯に対する支援の拡

充

ワーク・ライフ・バランスの推

進

その他

特に取り組むべき支援はない

無回答

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)



 

69 

問３０ 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。 

（単数回答） 

 

○「聞いたことがあり、内容も知っている」が 65.4％と最も高く、次いで「聞いたことは

あるが、よく知らない」17.7％、「聞いたことはない」14.2％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

 

  

65.4 

63.1 

67.5 

65.8 

17.7 

18.1 

19.0 

13.9 

14.2 

16.3 

10.4 

17.7 

2.7 

2.5 

3.1 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答



 

70 

問３０で「１」または「２」を回答した方のみ 

問３１ 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。（複数回答） 

 

○「テレビや新聞、ラジオ」が 68.4％と最も高く、次いで「SNSやインターネット」31.6％、

「雑誌や本」13.2％となっています。 

〇学年別でみると、どの学年も大差ありません。 

 

【全体】 

 

【学年別】 

 

  

68.4 

13.2 

31.6 

7.5 

2.0 

6.0 

2.0 

4.0 

17.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答 全体(n=402)

69.4 

14.4 

31.3 

8.1 

1.9 

7.5 

1.3 

4.4 

18.8 

65.0 

13.5 

31.3 

7.4 

3.1 

4.3 

3.1 

4.9 

15.3 

73.4 

10.1 

32.9 

6.3 

0.0 

6.3 

1.3 

1.3 

20.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答

小学5年生保護者(n=160)

中学2年生保護者(n=163)

高校2年生保護者(n=79)



 

71 

問３２ あなたの世帯には「ヤングケアラー」にあてはまる子どもがいますか。  

（単数回答） 

 

○「いない」が 87.8％と最も高く、次いで「わからない」7.5％、「いる」0.5％となってい

ます。 

〇学年別でみると、高校２年生保護者では「わからない」（15.2％）が他の学年保護者と比

べて高くなっています。 

 

 

0.5 

0.6 

0.6 

87.8 

89.4 

89.0 

82.3 

7.5 

5.0 

6.1 

15.2 

4.2 

5.0 

4.3 

2.5 

全体(n=402)

小学5年生保護者

(n=160)

中学2年生保護者

(n=163)

高校2年生保護者

(n=79)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答


